

山西代表团审议政府工作报告

王东明参加审议 唐登杰主持并发言 金湘军发言

本报北京电(山西日报记者 杨文)3月5日下午,十四届全国人大三次会议山西代表团举行全体会议,审议李强总理作的政府工作报告。山西团代表、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明和代表们一起审议。代表团团长唐登杰主持并发言,代表团副团长金湘军发言。

王东明审议时说,完全赞成李强总理作的政府工作报告。过去一年,面对极其严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺奋进、迎难而上,推动经济社会发展取得新的重大成就,中国式现代化迈出新的坚实步伐。成绩来之不易,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是各地区、各部门攻坚克难、扎实工作的结果,是全党全国各族人民万众一心、团结奋斗的结果。

王东明说,做好今年各项工作,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央对形势的分析判断和作出的重大决策部署上来,坚定发展信心,埋头苦干、真抓实干,为高质量完成“十四五”规划目标任务,实现“十五五”良好开局打牢基础。

王东明强调,各级工会要始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把党中央各项决策部署扎实落实到实处。要加强思想政治引领,团结引导亿万职工坚定不移听党话、跟党走,筑牢党长期执政的阶级基础和群众基础。要牢牢把握我国工人运动的时代主题,紧紧围绕党和国家中心任务,广泛深入开展各种形式的劳动和技能竞赛,开展“五小”等群众性创新创造活动,组织动员亿万职工为推动高质量发展建功立业。要认真履行维权服务基本职责,聚焦职工群众急难愁盼问题,进一步加大工作力度,提升维权服务实效,不断增强广大

职工群众的获得感幸福感安全感。要推进工会工作法治化,充分运用法治思维和法治方式调处劳动关系矛盾、化解劳动争议,切实维护劳动领域政治安全,维护企业和社会大局和谐稳定,为推进中国式现代化营造良好环境。要进一步深化产业工人队伍建设改革,加快建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军,更好发挥在推进中国式现代化中的主力军作用,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献智慧和力量。

唐登杰在审议时说,完全赞同李强总理作的政府工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实中央经济工作会议部署,总结成绩实事求是、分析形势准确深刻、谋划发展思路清晰、部署工作周密务实,是一个高举旗帜、求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。过去一年,我国发展历程很不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,经济运行总体平稳、稳中有进,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,高质量发展扎实推进,新质生产力稳步发展,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐。成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践雄辩地表明,“两个确立”是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

唐登杰说,过去一年,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定扛牢习近平总书记赋予山西的重大使命任务,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,推动高质量发展和现代化建设取得新进展新成效。今年是“十四五”规划收官之年,我们将坚决把思想和行动统一到习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神上来,认真落实政府工作报告部署的各项任务要求,真抓实干、狠抓落实,坚持稳中求进工

作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,有力有效落实更加积极有为的宏观政策,大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大内需,以科技创新引领新质生产力发展,加快建设现代化产业体系,持续深化能源革命综合改革试点,深入推进黄河流域生态保护和高质量发展,扛牢新时代推动中部地区崛起主体责任,更好统筹发展和安全,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,加快构建持久风清气正的政治生态,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢扎实基础,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出山西贡献。

金湘军在审议时说,完全赞成李强总理作的政府工作报告。报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实中央经济工作会议部署,总结成绩实事求是,分析形势客观准确,部署工作措施有力,是一个高举旗帜、凝心聚力、求真务实、催人奋进的好报告。过去一年,在外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势下,我国交出了一份世界瞩目、人民满意的答卷,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。新时代新征程,“两个确立”对于战胜一切风险挑战具有决定性意义,坚决做到“两个维护”,沿着强国建设、民族复兴的唯一正确道路奋勇前行。

金湘军表示,要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实政府工作报告部署,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,扎实推进高质量发展,不断深化全方位转型。要坚定向新而行、向绿而行、向效而行的方向目标,以科技创新引领新质生产力发展,促进经济社会发展全面绿色转型,打造市场化法治化国际化一流营商环境,让

政府更有为,市场更有效。要坚定“五个融合”的发展路径,促进科技创新和产业创新深度融合,新型能源体系和现代化产业体系深度融合,数字经济和实体经济深度融合,先进制造业和现代服务业深度融合,文化和旅游深度融合。要坚定构建“1+11”转型综改示范区的空间布局,加快建设晋创谷创新驱动平台、绿电产业园区、消费品特色园区、国际合作园区,打造承载新质生产力的先行区集聚区。要坚定用好专业镇、产业链、产业集群的抓手载体,推动特色专业镇提标扩面,做大做强重点产业链,打造“127N”产业集群矩阵。要坚持干字当头、能早则早,推动全方位扩大内需政策举措落地见效,持续巩固经济回升向好态势。

李云峰、李国彪、胡占军、郭凤莲、吕春祥、赵立欣、杨蓉、王润梅、刘文华、常国华代表分别围绕构建现代化产业体系、能源产业可持续高质量发展、降低农业生产成本、发展农村集体经济、科技创新支撑先进制造业发展、农业资源区划、社会治理现代化、城市基础设施安全、审计护航高质量发展、加大地方政府专项债券支持力度等主题进行发言。代表们谈认识、说打算、提建议,一致表示,政府工作报告充分体现了以人民为中心的发展思想,体现了推进中国式现代化的不懈努力,总结成绩客观全面,确定目标科学合理,部署工作精准有力,是一个高举伟大旗帜、勇担历史使命、顺应时代要求、奋力开新图强、鼓舞凝聚人心的好报告,完全赞成和拥护。将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照政府工作报告的部署要求,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作,为奋力谱写中国式现代化山西篇章贡献智慧和力量。

山西代表团副团长王拥军、罗清宇、张吉福参加审议。科技部党组成员、副部长林新,财政部党组成员、副部长宋其超,全国人大及其常委会有关机构,国务院办公厅、研究室,科技部、财政部、国家发展改革委等相关部门负责人到会听取审议意见。



早春三月,石斛花率先绽放。

春风吹开石斛花

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)早春三月,万物复苏。太原植物园里,石斛花、黄花风铃木等率先绽放,为城市带来无限生机。

“九九”时节,乍暖还寒。然而四季花卉馆内的石斛花已经按捺不住了,春风吹过竞相绽放。紫中带黄的、粉中带白的、白中带蓝的,东一簇、西一簇,星星点点,煞是喜人。太原植物园工作人员表

示,石斛是兰科石斛属植物的统称,全球约有1500种,中国是石斛分布中心之一,拥有约80种,多生长于湿润的森林树干或岩石上,以附生习性著称。石斛分为观赏石斛和药用石斛两大类,太原植物园种植的均是观赏类石斛,散布于各个温室的道路两旁,石斛花语包含着欢迎、祝福的寓意,以此表示对游客的情谊。

还有热带雨林馆内的黄花风铃木,其独特的生理特征——先开花,后长叶,决定了它也是全年最早开花的品种之一。游客站在树下,黄花灿烂不见叶,一树明黄,美不胜收。按照“花语”说法,黄花风铃木代表感谢、感恩,以一己之力唤醒沉睡的大地,祝福新的一年。

值此之际,太原植物园诚邀广大市民前来踏青赏花!